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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми дослідження. Визначаючим фактором виробницт­

ва продукції тваринництва являються корми на долю яких приходиться 

більше половини її собівартості. В зв’язку з шм важливого значен­

ня набувають розробка та впровадження в виробництво нових ма"іин, ‘ 

комплексів технічних засобів, що підвищують ефективність викорис­

тання кормів, серед яких особливе місце займають змішувачі кормів.

Аналі з застосування в системі мапшновипробувань нормативно- 

технічних документів, що регламентують програму та методи випро­

бувань змішувачів кермі в, показав, що одним з шляхів підвищення 

вірогідності результатів випробувань та зниження працеємнос?: їх 

проведення являється обгрунтування та впровадження методів, що 

забезпечують вирішення наступних задач: оцінку спільної дії на кри­

терій якості змішування найбільш значимих факторів; обгрунтування 

умов вірогідності оцінки якості змішування кормів - розміру проб 

та їх кількості, розміру вибірки, інтервалу та схеми відбору проб, 

використання технічних засобів для проведення експериментів. Однак 

вирішення відмічених задач стримується відсутністю необхідного ме­

тодичного і технічного забезпечення. Тому вдосконалення методів 

оцінки змішувачів кормів являється важливою науково-технічною 

задачею.

Мета роботи - підвищення вірогідності результатів випробувань, 

змішувальних установок кормі в; зниження витрат праці при випробуван­

нях.

Об'єкт дослідження - методи та технічні засоби для випробувань 

серійних та дослідних змішувачів кормів, вологі кормові сум'ші для 

свиней та ЕРХ.

Методика досліджень. Теоретичні дослідження робочих Процесів 

змішувачів кормів та технічних засобів для механізації експеримен­

тів проводились з використанням методів теорії імовірності та ма­

тематичної статистики, математичного моделювання. Обгрунтування 

параметрів пристрою витягання контрольного компонента здійснюва­

лось з використанням теорії механіки насипних вантажів, теорії ру­

ху частинок по шорстким поверхням. Експериментальні дослідження 

виконувались з використанням методів регресіЯного аналізу, натур­

ного моделюванню, тензометрування. Обробка результатів проводилась 

методами статистичного аналізу та математичного моделювання з 

використанням ПЕОМ IBM РС/АТ-2Ш.

Тяозечичкі результати та новизна. Встановлена залежність змі-



ми критерію якості змішування від впливу факторів - розміру час­

тинок І , розміру проб & , дози уведення контрольного компонен­

та та співвідношення густини змішуваних матеріалів 6 ;

встановлена прийнятна схема спостереження процесу змішування кор­

мів при випробуваннях, що забезпечуй мінімальну похибку оцінки 

якості роботи машини; встановлена закономірність зміни мінімальної 

маси проби та об’єму вибірки в залежності від точності, рівня на­

дійності визначення якості змішування, що дозволяє розрахувати роз­

мір та кількість проб, об’єм вибірки; обгрунтована можливість ви­

тягання частинок контрольного компонента електромагнітом для ме­

ханізації проведення експерименті в, обгрунтовані основні конструк­

ційно-технологічні параметри пристрою витягання контрольного 

компонента.

Практичні результати та новизна. Розроблена типова метбДййа 

випробувань змішувачів кормів, розроблені методика розрахунку *а 

конструкція пристрою витягання контрольного компонента. Застосу­

вання методики випробувань змішувачів кормів та технічного засобу 

дозволяє в порівнянні з традиційними методами підвищити вірогід­

ність результатів випробувань на 4 , 9 . . . 5 , І %, та скоротити витрати 

праці на проведення випробувань в виробничих умовах не менше ніж 

в 2 рази.

На захист викосяться; метод обгрунтування основних умов забез­

печення вірогідності критерію процесу змішування - прийнятної схе­

ми та процедури його спостереження та оцінювання; аналітичні залеж­

ності , що відображають вплив факторів /розміру частинок, дози уве­

дення контрольного компонента, величини проби, співвідношення гус­

тини/ на показник якості змішування; аналітичні залежності які ві­

дображають процес витягання спеціально підготовлених частинок конт­

рольного компонента з аналізуємих проб; технологічна схема, конст­

рукційно-технологічні параметри пристрою для витягання частинок 

контрольного компонента з проб; пропозиції по вдосконаленню ме­

тодики випробувань установок для змішування кордів.

Апробація роботи.Основні результати досліджень висвітлені в 

6 друкованих працях, докладені та схвалені на науково-технічних 

конференціях по методах та технічних засобах, використовуваним при 

випробуваннях сільськогосподарської техніки /м.Янги-Пль, Т9Ь5, 

Мінск, Т9Є8/ на науково-технічній раді ВНДІВМОТ /К^б- Т969/ та 

розширеному засіданні відділу заготівлі та приготування кормів 

ТМЕСГ. , '
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Предмет та міра впровадження. Розроблені методики пройшли ви­

робничу перевірку в відділі випробувань Укр ЦВГ, ВИДІ комплексних 

проблем машинобудування для тваринництва /ВНИИКОЩ/, Харківському 

зооветеринарному інституті при випробуваннях серійних та експери­

ментальних змішувачів кормів: лопасного - С-7, шнека-змішувача 

установки УМК-Ф-2-М, бітерно-гвинтового - ВВС-30, «повального спі­

рального змішувача ЛГ)-ФМ2-У, змішувача СНД-Т5.

На основі матеріалів досліджень розроблена "Типова методика 

визначення якості змішування кормів" М 29.055-87 /доповнення до 

ОСТ 70.19.2-63 "Машини та обладнання для приготування кормів. Ме­

тоди випробувань"/ та РД 10.T9.2-90 "Випробування сільськогоспо­

дарської техніки. Машини та обладнання для приготування кормів".

Ефективність впровадження. Розрахунковий економічний ефект 

від впровадження методик та технічних засобів в системі машино- 

випробувань складає 542 крб. /в  цінах 1991 р . /  на один випробу­

ваний змішувач при середньорічному обсязі випробувань 50 кормо- 

змішувальних установок.

Область застосування. Результати досліджень використовуються 

машино-випробувними станціями при випробуваннях змішувачів кормів, 

а також можуть бути використані науково-дослідними та проектно- 

конструкторськими організаціями при обгрунтуванні параметрів змі­

шувачів та розробці технічних засобів, використовуваних при ви­

пробуваннях змішувальних установок.

Структура та об’єм дисертації. Дисертація містить вступ, чо­

тири розділи, основні висновки, список використаної літератури 

та додатки. Загальний об’єм 167 с,в тему числі 120 машинописного 

тексту, 10 таблиць, 39 рисунків. Додатки /1 9 /  найменувань викла­

дені на 25 сторінках. Список літератури включає 104 найменування 

радянських та іноземних авторів.

ЗМІСТ РОБОТИ

Q першому розділі викладено стан питання, обгрунтовані мета 

задачі дослідаень. Приведено огляд змішувальних пристроїв та 

@@ЯР£них конструкційно-технологічних параметрів, а також фактори, 

що впливають на якість зміщування, приведено аналіз методів та 

способі а оцінки якості змішування,застосовуваних при випробуваннях 

fa дерлі діленнях кормоачішувальних установок, та визначені основні 

напрямки їх вдосконалення. Вивченню процесу змішування та обгрун­

тувань?) параметрів кормозмішувальних установок присвячені роботи 

Кафародд В .В ., Ластовцева А .М ., Лапшина А .А ., Макарова Ю .І., Но- 

вобрзниева Ф .К ., раскатовой 0 . 0 . ,  Пестсва Н .Е ., Уланова І .А .,
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Кукти Г.М ., Кохно В.А., Зсленського Н.П ., Вутть 0.1.» Голікова 

В.Д., Пашевкіна О .В ., Фурси І .І ., Гейфмона В .П ., Тищенко М. А ., 

Максименко В .А ., Аблаутоза А .А ., Чаусовського Г .А ., Чернишоьа В.О. 

Смаковеького Ф.П. та ін.

Встановлено, що змішування являється завершальною операцією 

приготування кормів, що дозволяє одержати ряд переваг при згоду- 

ванні кормів в вигляді кочмосуміші порівняно з окремим роздаванням 

тих же компонентів. Це підвищує продуктивність коріЕ на 5-9 %, від­

тоді вельного поголів’я - ВІД 10 до ZQffo при економії кормів б межах 

7-ІС %, корми при згодуванні їх у вигляді суміші можливо роздава­

ти кормороздавачем одного типу, так як підготовка матеріалі б до 

змішування дозволяє привести їх фізико-механічні властивості до 

однотипних.

Оцінку якості суміші загальноприйнято до справжнього часу вес­

ти по розподілу одного із компонентів, що входить в суміш, як пра­

вило в меншій дозі /контролюємого/ або спеціально введеного конт­

рольного компонента. Для визначення критерія якості суміші вико­

ристовувались статистичні характеристики розподілу компонента в 

аналізувмих пробах. Значення їх залежать від впливу різних факто­

рів - розміру змішуваних частинок & , дози уведення контрольного 

компонента Ц , розміра проб 0- , співвідношенню густини змішува­

них матеріалів 0 , процедури спостереження за процесом змішування. 

Крім того, використовуваний до цього часу аналіз проб вручну для 

вибору контрольного компонента поєднаний з значними витратами часуі 

низькою вірогідністю критерію. В зв’язку з неоднаковим підходом 

та відсутністю однієї думки по оцінці та критеріям процесу змішу­

вання має місце їх відмінність та недостатність вірогідності при 

випробуванні кормозмішувальних установок в одчотипних умовах.

Аналіз існуючих способів витягання з проб частинок контроль­

ного компонента показав, що перспективним являється гравіметричний, 

поєднуючий розсів на ситах з магнітною сепарацією частинок. Для 

цього останні піддають спеціальній обробці дрібнодисперсним пилом 

випаленого нікель-шнкового фериту, що надає контрольному компо­

ненту магні тні властивості.

Для підвищення вірогідності критерію оцінки якості сумі лі та 

зменшення витрат праці при випробуванні змішувачів передбачено ви­

рі шити наступні задачі: ,•

- визначити найбільш значущі фактори, впливаючі на критерій 

якості суміші, та оцінити їх спільну дію на критерій;

- обгрунтувати умови вірогідної оцінки якості змішування кормів,



розмір проб та їх кількість, розмір вибірки, інтервал та схему від­

бору проб;

- розробити та експериментально визначити конструкиійно-тех- 

нологічні параметри пристрою витягання контрольного компонента та 

оцінити вірогідність показників роботи змішувачів при використанні

пристрою;

- розробити методику випробувань змішувачів кормів з ураху­

ванням одержаних результатів.

В другом?/ розділі приведені результати теоретичних дослід­

жень по впливу основних факторів на якість змішування кормів, об­

грунтуванню оптимального (эксперимента при випробуванні змішувачів, 

статистичному аналізі результатів. На основі статистичної залеж­

ності, що зв’язує дисперсію оцінки дози уведення контрольного 

ксупонент^ з загальним числом частинок при їх аналізі, одержане 

рівняння,що зв’ язує коефіцієнт варіації контрольного компонента 

в суміші з різними Факторами:____________________

■І і І} - 1? 9к\к

Ц І Ї  Т * М ) $ И
де і] - оцінка концентрації контрольного компонента; 0- -розмір 

пробиjг ; - густина та об’єм, що займає контрольний ком­

понент в пробі, г/см?(*?К-  умовно незмінний гараметр частинки /  

дяя випадку коли змішується стеблистий корм і -розмір

?мігуваких частинок,сн; 8 - співвідношення густини змішуваних 

матері алі в.

Оцінку якості роботи змішувача проводять на підставі облі­

ку контрольного хомпонента б аналізувмих пробах. При цьому віро­

гідність визначення середнього значення компонента в пробі в 

анакній мірі визначається вибраною процедурою відбирання гроб а 

Жй&о* ¥х розміром.

Щезглядаючи процес амінування кормів при сталому режимі ро- 

:a’4 tідузач£ як, випадковий стаціонарний процес з відомими авто- 

иними аярокумуючими функціями вигляду

г£т)=<5Х е г~' , гЫ-ъг Є ?/;С 0 5 Ш Т  /2,2/ 
де S*-  диспеосія процесу; £>, - коефіцієнтивизначена необхід­

не урйЭ&яьеть досліду для оцінки якості змішування ::ормів з 

найменш» чиеперсі єю

т  = і

5

l- t k

1 - е 1 -
/з/



с

д е "tei- коефіцієнт Стьюдента для рівня значущості оL
/ оі = 0 ,0 5 / ;  £ - відносна похибка; "9. - середнє значення 

оцінки критерію.

Для опису прийнятної процедури схеми нагляду використовується 

система рівнянь вирішення якої зводиться до знаходження функції 

Х / t / , мінімізуючої похибку оцінки середнього значення пронесу

М  і . -М\

е  т  є  =  е  ( J  -  е  )

8 -  Т _ ,  і / 4 /

^2V| = d -  (л - 2 И і

де Кі - час спостереження; 0 - часовий інтервал між двома пос­

лідовними спостереженнями; Т  - загальна тривалість досліду;

(І - сумарний час спостереження за один дослід; П. - кількість 

спостережень на один дослід; Ifi - час від початку до кінця 

інтервалу спостереження.

Вирішивши систему рівнянь одержим:

’ /5/

' ■ /s V  
“  t a  \

Таким чином приведено, що прийнятою схемою спостереження за 

змішувачем корлів при випробуваннях, ідо забезпечує мінімальну по­

хибку оцінки якості роботи машини, являється переривчаста схема, 

при якій тривалість кожного з періодів спостережень складає )[4 , 

а інтервал між двома послідовними періодами складає 5 ,

Виходячи з умов допустимого рівня похибки визначення якості 

змішування 6  , мінімально необхідного числа досліджуваних части­

нок в пробі, при відомій дозі уведення контрольного компонента 

, визначений мінімальний розмір проб:

* . ' - / 6 /  '■

р _  100w p

C- V



де W  - об"ем частинок суміші, см3 ; Р  - густина частинок, 

г/см3 .

Ка підставі обліку вірогідних границь для коефіцієнта варіа­

ції, одержано вираз об"ему вибірки для стеблистого корму:

7

Gt = U p c ( l -  - L  )• U (0 ,5 .M ')  і  Л /

де W c ,O c  - об"єм та густина частинок досліджуваної суміші, 

см3 , г/см3 ; М - значення козфіцієнта варіації досліджуваної су­

міші / 'і = 0 ,1 5 / ;  Z *  - значення стандартної нормальної змін­

ної /  Z cl - 1 ,6449 /.

Необхідна кількість проб визначається з залежності:

. /?' /
Одержані залежності слід підтвердити.

В третьому розділі приведені методичні положення обгрунтуван­

ня умов вірогідної оцінки змішувачів кормів,визначення процедури 

спостереження за змішувачем; оцінки впливу факторів на критерій 

якості суміші. Виконано аналіз процесу витягання частинок контроль­

ного компонента з дрібнодисперсного вороху для їх механізованого 

обліку та обгрунтовані основні параметри та режими роботи пристрою 

для витягання контрольного компонента, приведені схеми іа опис ус­

тановок та технічних засобів для досліджень.

Метою експериментальних досліджень являлось: визначення мінли­

вості показників *  та СУ розподілу контрольного компонента для 

типових вологих сумішей кормів: визначення ступеня впливу факто­

рів / £ , 0 , f y 8  /  на критерій якості суміші.

Виконано v моделювання на ЕОМ процесу витягання частинок контроль­

ного компонента, обробленого дрібнодисперсним пилом випаленого ніке- 

ль-^цинкозого фериту для надання магнітних властивостей. При цьому 

одержане рівняння руху феромагнітної частинки в воросі стеблистого 

корцу товщиною Htv під дією магнітного поля /  рис. І / ,  як функ­

ція параметрів магнітної системи-величини немагнітного зазора S 
між полюсами, м; найбільшого розміру магнітної системи 2 = 2 6 ,м; 

величини сталого струму в котушці І. , а ч и с л а  витків котушки її ; 

відстані від центра витягуваної частинки до полюсних наконеч­

ний і в , м ; радіуса частинки, Г  та її висоти Іч , м; густини



о

досліджуваної суміші ^ , кг/м3 . коефіцієнта внутрішнього тертя

f ; коефіцієнта тертя обмазки частинки по корму 4( ; величини

зазора між торцем магніта та верхньою крайкою корму So, м,‘ висоти 

вільно стоячої вертикальної стінки досліджуваної суміші So , м* 

співвідношення розмірів витягувано! частинки Л ; магнітної про­

никності частинки J I  .

Рис. І . Сили діючі 

на феромагнітну 

частинку, ідо знахо­

диться в робочому 

просторі підвісного 

магніту:

1-електромагніт;

2-досліджувана гуміш;
3-конус нерухомості;

4-феромаггіітна час- 
ткнка-д)-координата

центра ваги витягу­
ваної феромагнітної 
частинки;бо - за­
зор між ьєрхньою 
крпткпт шару га

нижньо» поверхньою 
полюсних наконечн>- 
ків.

З урахуванням початкових та крайових умов рівняння руху час­

тинки має вигльд:

■і , м Р  +  а .Ч  )
т , = Л  + В 9 + С  І

/8 /

де

А =- тгг^

А Д - и  90-q rc ig f  у
СоьагсЦ({+  ̂ ^  Г .--- ) Ьо..

п  Ur» У ' 2(и\ГЩ

+ kijfl ( | + К и - К г ) + ^ - ( { +

ІО

+ 4  ]( Slnorct^ (-f+ —

h u *  7 2 ( f ^ V F F )

koK + л 90- а г с Ш  

г Ч  2 \ ,

+

qo-Qrct9f

■)



5- 1 г ’з ,( ||4 „. Ы (1+М 5-  2{ v C F ) [ f r(и - Ч и У з й Е Ё У )
I . 1 м

х sin arc tcj ( {  4-
-iio У і n 90 -  агсІ9 II tq і

С = A ,  O '- О

КсА У 

ft 71 r1 h< • г

) + 2 M < +r

h
2 К

1 , * t n  (И +  У аН Ї -  у/ ^ Т л , ,'

( v ^ r ?  s ] t

й і =  - Й - ,  а г = (I 4 - 4 ) M i  — ЬА; 6 г =  ( І 4 - ^ - ) 5 ' , 6 5 =  - f r  ■s*
Вирішення дифереційного рівняння дозволило вибрати оптимальний 

по масі магніт, що забезпечує витягання частинок з шарів товщи­

ною до 4 ,4  см. При цьому рівняння руху має вигляд: ij(t) » 4 95х 

Ю~2 + 2 ,32t*  - 5*9 , 3 8 ^  . Маса-електромагніта ІИи= 3 ,29  кг.

Розроблена методика визначення витрат праці та вірогідності 

показникin процесу змішування з застосуванням пристрою витягання 

к інтродьного "омпонента.

Різниця імовірностей похибок при ручному розборі проб та при 

допомозі пристрою буде складати підвищення вірогідності.

/ 9  /

Д9 «*• .СІ
ЧСТ

- відповідно, імовірності прийняття помилкових

вирішень при ручному розборі проб та при допомозі пристрою;
V«T

- відповідно, вірогідності прийняття правиль­

них вирішень при ручному розборі проб та при допомозі пристрою. 

Імовірность прийняття помилкового вирішення визначається:

o U -  \ - / ю  /

Де U b *  - квантиль нормального розподілу/для рівня значущості 

сС = 0 ,0 5 , U = І ,9 6 / ;  СГ -середньохеадратичне відхилення
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концентрації контрольного компонента в пробах; П. -число аналі­

зуємо проб; ^  - систематична складова похибки вимірювань;^ - 

випадкова складова похибки засобів вимірювано ; ФбО- інтегральна 

функція нормального розподілу.

Для оцінки впливу факторів ка критерій якості суміші було 

обладнане робоче місце /рис. 2 / .
^ іс .2 . Схема робочого 

місця для визначен­
ня впливу факторів 
на процес змішуван­
ня: І-змііпу вальна 
ємкість;2-комплект 
змінних змішуваль­
них валів; 3-заслі- 
нка; 4-привід;5-за- 
вантажувач; 5-ємк і- 
сть;7-пульт управ­
ління ;8-пристріЯ 
для витягання кон­
трольного компонен- 
та;9-терези вані­
льні ;І0-терези ана­
літичні jJI-контеЯ- 
нери з технологіч- 
нт  матеріалом;12- 
НВЧ ehjnoec—воло­
гомір; ІЗ-присто- 
сузакня для оброб­
ки контрольного 

компонента.

Б четвертому розділі проведені експериментальна перевірка

розроблених методів та технічних засобів для оцінки змішувачів 

кормів при випробуваннях. Визначені кореляційні функції проце­

сів змішування стеблистих та дрібнодисперсних кормів /рис.З /.

Рис.3 .Вид кореля­
ційних функцій 
змішуваних кош ів 
на основі стебли­
стих компонентів 
/крива І /  та дріб­
нодисперсних ком­
понентів /суміш 
зерно в зерні/кри­
ва 2 / :  1,2-експе- 
риментальні значен­
ня 'сризих; І,2',3- 
тєоретичнг значен­
ня кривих:

. -О.ПіЛ/
г(х)=о,927г-Є

_  т ’ ір'-е-*” " " ' :

z,c  гси- одо*

iC0£sQ.b4x .



' обгрунтована прийнятна схема спостереження за змішувачем при 

випробуваннях, що забезпечує мінімальну похибку при якій тривалі­

сть кожього із періодів спостережень складає 20 с/відбір 20 проб 

з ітервалом І с /, а інтервал між двома послідовними періодами скла­

дав 10 с . Це дозволяє скоротити загальний час нагляду за процесом 

змішування в 3 . . . 4  рази порівняно з традиційною методикою відбору 

проб без ущербу в точності оцінки якості роботи машини.

Одержана регресійна залежність,що відображає закономірність 

зміни якості змішування вираженої коефіцієнтом варіації від 

розміру змішуваних частинок І , розміру проби D , дози уведення 

контрольного компонента ^ та співвідношення густини змішуваних 

матеріалів S І

11

0,6955

Графічна інтерпретація 
рис. 4.

впливу факторів на критерій наведена на

Рис. 4 .  Залежні­
сть крітерія яко­
сті суміші V 
від впливу різ­
них факторів - 
розміру частинок

і і , розміру проб 
(У, дози уведен­

ня контрольного 
компонента , 
співвідношення 
густини змішува­
них матеріалів'- 
a 'i= + (F );6 -V --*< C r); 
С-МіЦ^) т д,
/при - І %:

1-9= 1 ,92 ;

2-0 = 2 ,39 ;

3-0 = 2 ,9 0 / ;
а-N-т  т „
/  при *1 = 1%:
1 - і = 10 мм;

2 -£ = ЗО мм;

3 - І = 60 мм/.



Використання залежностей дозволяв проводити порівняльний 

аналіз якості роботи при різних умовах та обгрунтувати прийнят. 

ні Іумови змішування при яких досягається найвища якість роботи 

змішувачів.

Здійснена перевірка адекватності моделі сили опору витяган­

ню частинки s вороху на основі критерія Фішера. Рівність серед­

нього експериментального значення сили опору витяганню частинки 

теоретичному перевіряли по І * - критерію Ст”юденгг /рис. 5 / .

Рис. 5 .  Залежність сили опо-
- ру Fey витягання частинок з 

дрібнодисперсного вороху від 
висоти досліджуваного шару 

На :

І- теоретична; 2 -експеримен- 
тальн;.

Обгрунтовані кінематичні 
та конструкційні параметри 

■. пристрою в,лягання контроль­

ного компонента, на підстав 

ві чого риготовлєно експери­

ментальний зразок /рис. б / .  

Експеримснталіні дослідження 

пристрою показали повну се­

парацію блоком решіт контро- 

лавмих частинок з і .екват- 

ною їм фракцією вороху з 

стеблистих проб масою до 

$  <s (иле* 800 г » повне витягання елек­

тромагнітом контролюємо 

частинок в відсепарованої 

частини вороху.

Установлено, що пристрій дозволяє скоротити витрати праці по­

рівняно з ручним аналізом проб в практичних умовах не менше ніж 

в 2 рази та підвищити вірогідність прий>*аємого вирішення по ви- 

пробованїй машині на 4 ,9 .» .5 ,1

На підставі проведених досліджень сформульовані пропозиції по 

вдосконаленню методики випробування установок для змішування 

кормів, які використані при розробці "Типової методики визначення 

якості змішування кормів" М 29.055-87 /  доповнення до ОСТ 7 0 .1 9 Л- 
83 "Маїини та обладнання для приготування кормів. Методи випро­

бувань'*/, РД 10.19.2-90 "Випробування сільськогосподарської тех­

ніки. Машини та обладнання приготування кормів. Методи випробу-

12



ІЗ

вань", "Типовоїметодики випробувань змішувачів для переробної

галузі агропромислового комплексу" М 29.067-90.

Рис. б. Схеме, при­
строю витягання 
контрольного компо­
нента:

I-каркас; 2-блок 
решіт; 3-гнучко- 
пружний елемент;
4-висувний лоті к;
5-електромагні тний 
сепаратор, 6-гвин- 
това пара; 7-кри',о- 
шипно-шатунний 
механі зм; 8-електро- 
привід.

Розроблені методики апробовані та впроваджені в відділі 

випробувань УкрЦВГ, НДІферммаш, ВИДІ комплексних проблем машино­

будування для тваринництва /ВНИИНОМЖ/, Харківському зооветеринар­

ному інституті при випробуваннях серійних та експериментальних 

змішувачі кормі?. Річний економічний ефект від впровадження ме­

тодики в системі машиновипробувань країни складає 542 карбованці 

/в  цінах I99Q року/ при проведенні випробувань одного змішувача.

ОСНОВНІ ВИСНОВКИ

1. Використовувані в теперішній час методики та критерії 

оцінки якості виконання кормозмішувальними установками техноло­

гічного пронесу не являються рівнозначними, дають різні вірогід­

ності критеріїв якості алітування, і зокрема коефіцієнта варіації

У розподілу контрольного або контролюємого компонентів в про­

бах, внаслідок недостатнього обліку впливу на критерій основних 

факторів, відсутності найбільш доцільної схеми відбору проб, а 

також технічних засобів для механізації аналізу проб. Це показує

На НеОбХІДНІСТЬ ПрОВеДвННЯ ДОСЛІДЖеНЬ ДЛЯ УДОСКОНаЛеННЯ МЄ'і'ОДИКИ 

та підвищення вірогідності оцінного показника.

2. Основною особливістю технологічного процесу змішування 

кормів являється стохастичний характер зміни критерія в часі, 

що визначає принципові положення оцінки змішувачів при випробу­

ваннях, яег забезпечують облік впливу основних факторів, додержан­

ня умов вірогідності, використання визначених розмірів проб.
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3. Для вірогідної оцінки якості виконання технологічних

процесів змішувачами кормів доцільно використовувати запропонова­

ну регресійну залежність, що відображає загальну закономірність 

зміни якості змішування від розміру змішуваних частинок. 1 ,

розміру проби (г , дози уведення контрольного компонента *1 ,

та спінвідношення густини змішуваних матеріалів S . Це дозволить 

оцінювати та співставляти якісні показники роботи змішувачів на 

фонах з різним розміром вмішуваних частинок, обмежити об’єми 

проби та вибірки та скоротити при цьому витрати праці на їх 

аналіз, оптимізувати дозу уведення контрольного компонента.

4. Домінуючий вплив на критерій ^  чинить розмір частинок 

змішуваних кормів і /  кожний сантиметр збільшення якого сприяє 

зниженню якості суміші ла 5-6 %. Збільшення розміру проби (г 

від 100 до 300 г при дозі уведення контрольного компонента

= І % сприяє зниженню критерія на 9-Ю %. Подальше збільшення 

розміру проби в меншій мірі впливає на критерій S , тому 

розмір проб для порівняння результатів повинен бути однаковим.

5. Співвідношення густини змішуваних матеріалів 9 /в  межах

0 ,5 - 3 ,0 V, що охоплює основні види стеблистих кормів/ сприяє • 

незначному зниженню якості зміщування ^  /на  3-4 % / .  Цим під­

тверджується можливість використання спеціально обробленого 

кон"рольного компонента не знижуюча вірогідність результатів 

випробувань.

6 . Практично прийнятною схемою спостереження за змішувачем 

при відборі проб кормів в процесі випробувань, що забезпечує 

мінімальну похибку оцінки якості роботи машини, являється пере­

ривчата схема, при якій тривалість кожного з пері одіе спостере­

ження складає 20 с /відбір 20 проб з інтервалом Т с / ,  а інтервад 

між двома послідовними пері одами складає 10 с.

7 . На підставі одержаних статистичних залежностей доел»№$Н- 
ня процесу змішування установлена єдина для всіх видів задуваних 

кормів залежність зміни мінімальної маси проби та об’єму рибірки 

в залежності від точності, ріЕня надійності визначення якості 

змішування, що дозволяє визначити розмір проб, який для вологих 

кормових сумішей складає: дня свиней - 100 г, для БРХ *■ 300 г ,  

при відповідній кількості проб рівній 40 та 60.

6 . Повне витягання елехтромагнітом частинок контрольного 

компонента, покритих для надання йому магнітних властивостей
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•ніжель-пинковою феромагнітною речовиною можливе із шарів корму, 

розмір частинок якого відповідає аналогічному параметру контроль- 

•ного компонента.

9. З використаним рівняння руху частинки під діс» магніт­

ного поля обгрунтовані та перевірені основні параметри пристрою 

витягання контрольного компонента, ідо скорочує в 2 та більше 

разів витрати npaui та підвищує на 4,9 ...5,1 % вірогідність 

критерія V : діаметр вічка блоку решіт £р рівний 30,20 та 

10 мм, грлнична швидкість переміщення частинки іГо = 0,14 м/с, 

маса магнітного сепаратора Ми = 16,45 кг, швидкість протягнення 

.«ксувного лотка 1Г = 0 , 1  м /с.

Розроблені методи та технічні засоби, що підвищують вірогід­

ність оцінки якості роботи змішувачів кормів при випробуваннях 

пройшли виробничу перевірку в УкрЦВТ, ВНДІферммаш, ВНИИК0МЖ, 

Харківському зооветеринарному інституті та включені в діючі 

стандарти по випробуванням нової техніки, що дозволило, в порів­

нянні з традиційними методами, підвищити вірогідність приймаємих 

рішень по результатам випробувань.

Мономічна ефективність від впровадження розробленої типової 

методики з використанням технічного засобу для витягання конт­

рольного компонента склала 542 карбованці /в  цінах 1990 р . /  на 

один випробочданй змішувач.
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